
JUBILEA  – JUBILEA  – JUBILEA
Boží požehnání a vše dobré do dalších let přejeme sestrám a bratřím 

našeho sboru při příležitosti jejich narozenin.

prosinec
Ludvík Páleník – 84 let (Morkůvky)

Jiří Šebesta – 70 let (Velké Hostěrádky)

Oldřiška Šedivá – 75 (Brumovice)

Lydie Oudová – 81 let (Morkůvky)

Libuše Hutáková – 82 let (Klobouky u Brna)

Bohuslav Sedláček – 87 let (Velké Hostěrádky)

Radmila Majerová – 65 let (Kašnice)

Věra Svobodová – 78 let (Klobouky u Brna)

Oldřich Husák – 70 let (Klobouky u Brna)

leden

Jaroslav Pučálka – 80 let (Borkovany)

Milada Komorášová – 83 let (Krumvíř)

František Krátký – 91 let (Brumovice)

Hana Poláková – 75 let (Bohumilice)

Růžena Luskačová – 87 let (Krumvíř)

Jaroslav Roznos – 80 let (Klobouky u Brna)

Josef Gala – 81 let (Morkůvky)

Jarmila Dostálová – 75 let (Klobouky u Brna)

Libuše Vaculová – 65 let (Velké Hostěrádky) 

Konstantin Mráz – 93 let (Bohumilice)

Pavel Pilát – 77 let (Klobouky u Brna)

Upřímně blahopřejeme!
Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 60, 65, 70, 75, 76, 77…  

Respektujeme, pokud nám nahlásíte, že si zveřejnění nepřejete. Pro 
ochranu osobních údajů neuvádíme den narozenin. 

Zprávy ze života sboru Českobratrské církve evangelické 
v Kloboukách u Brna

ročník XXIV.                                                prosinec 2022 AD – leden 2023 AD

Kristus shromažďuje svůj lid
Liturgické období advent a Vánoce

4. prosince – 2. adventní neděle
9.30 Klobouky, 11.00 Velké Hostěrádky

11. prosince – 3. adventní neděle
8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

18. prosince – 4. adventní neděle
9.30 Klobouky

24. prosince – Štědrý den
9.30 Klobouky – Dětská vánoční slavnost

25. prosince – Boží hod vánoční
9.30 Klobouky – Bohoslužba se slavením sv. Večeře Páně

18.00 tradiční vánoční koncert sboru Izmael

1. ledna – Nový rok, (Obřezání Páně)
9.30 Klobouky, 11.00 Velké Hostěrádky

x

8. ledna – neděle po Zjevení Páně
8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

x

15. ledna – 2. neděle po Zjevení Páně
9.30 Klobouky

x

22. ledna – 3. neděle po Zjevení Páně
8.00 Brumovice, 9.30 Klobouky

x

29. ledna – 4. neděle po Zjevení Páně
9.30 Klobouky – rodinná bohoslužba

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Kloboukách u Brna, 
Brněnská 30, 691 72, e-mail: cceklobouky@seznam.cz; 

http://klobouky.evangnet.cz; tel.: 608 579 839; IČ sboru: 48452327; 
číslo bankovního účtu: 2200347489/2010

mailto:cceklobouky@seznam.cz
http://klobouky.evangnet.cz/


Zamyšlení nad hesly Jednoty bratrské

Prosinec: „Vlk bude pobývat s beránkem, levhart s kůzletem odpočívat. Tele 
a lvíče i žírný dobytek budou spolu a malý hoch je bude vodit.“ Izajáš 11,6

Heslo Jednoty bratrské pro rok 2023:
Ty jsi Bůh, který mne vidí! 1. Mojžíšova 16,13, Bible 21

Leden: „Bůh viděl, že všechno, co učinil, je velmi dobré.“ 1. Mojžíšova 1,31

Bratři a sestry, 
adventem začal nový církevní rok. Na zahradě u kostela v noci září adventní
hvězda z Herrnhutu. Říká se jí také hvězda ochranovská, moravská nebo
herrnhutská. Vznikla před zhruba 160 lety v zámku ochranovské Jednoty
bratrské a je považována za pramáti všech vánočních hvězd. První hvězda
z papíru a lepenky tu zazářila počátkem 19. století v internátních pokojích
ochranovské Jednoty bratrské. Hvězdu vyrobil jeden z vychovatelů při hodině
matematiky a měla žákům pomoci lépe pochopit geometrické útvary. Mnoho
žáků bylo chudých, a tak jim hvězda měla být dárkem do smutných zimních dní.
Měla je povzbudit. Od té doby vyráběly děti hvězdy vždy o první adventní
neděli a nosily je pak domů.

našeho světa, do našeho života i náš příchod k Bohu.
Líbí se mi obraz hvězdy, která vede člověka temnotou. Nacházím útěchu
a naději v Bohu, který nás k sobě vede paprskem světla. Často se nám může
v životě zdát, že je vše zahaleno smutkem, bezvýchodností. Ale dokud je tu ten
paprsek, který nás vede dobrým směrem, je tu i naděje. Naděje na setkání.
Jak prožít advent, abychom se setkali s Bohem? Jak se na takovou duchovní
pouť vydat? Na rozdíl od mudrců nemusíme cestovat daleko. I když leckdy nám
pomůže ty duchovní kroky podpořit například procházkou do přírody, někam,
kde jsme sami, nebo do kostela, zkrátka na místo, kde se můžeme modlit.
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Je v mém životě místo pro naději? Žiji, nebo učím se žít pokojně? V míru se
sebou a s druhými? Miluji a učím se milovat? Přijímám láskyplně sebe i druhé?
A raduji se? Doopravdy? A pokud ne, co bych mohl/a změnit? Možná potřebuji
víc času k prostému bytí s Bohem, abych se cítil/a milovaný/á, přijatý/á. Takové
setkávání s Bohem v modlitbě působí na nitro jako balzám, jako zdroj důvěry
k životu. Všechna má láska se rodí u Boha, všechna má spokojenost. Tady
u Boha si mohu odpočinout od svého neklidu a být sám/sama sebou.
Na měsíc prosinec bylo vylosováno slovo proroka Izajáše. „Vlk bude pobývat
s beránkem.“ To je krásné obrazné zaslíbení, které popisuje Boží působení ve
světě. Věříme, že jednou, až přijde Kristus znovu, zavládne takový pokoj na
zemi. Věřím ale také, že nám tento obraz Izajáš zanechal jako znamení Božího
působení ve světě. Podle toho poznáme Boží působení, když zavládne smír
mezi nesmiřitelnými stranami, protiklady. Na obrázku výše je to vyobrazeno.
Dřímá zde vlk stočený do klubíčka a spolu s ním tu leží v jeho objetí beránek.
Beránek je klidný a při tom bdí nad vlkem, jako by hlídal jeho spánek. Beránek
je bílý, až září. Připomíná světlo hvězdy projasňující temnotu. Připodobňuje
Krista, Beránka, který přišel do tohoto světa zcela bezbranný, a přece zkrotil
mocnosti. Připomíná Krista klidně spícího na loďce na rozbouřeném moři.
Klidný pohled Beránkův je přijímající, milující, bdělý. I tak si představuji setkání
člověka s Bohem. Bůh chce přebývat v našem nitru. „A pokoj Boží, převyšující
každé pomyšlení, bude střežit vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši.“ Fil 4,7
Na tuto myšlenku pěkně navazuje heslo pro rok 2023:
„Ty jsi Bůh, který mne vidí.“ 1. Mojžíšova 16,13

Boha potkáváme každý den ve své realitě.
Jen si to často neuvědomujeme. Žijeme tak
trochu s klapkami na očích. Advent je příle-
žitostí ke změně perspektivy, k novému
pohledu. Jak se pozná, že jsem na dobré ce-
stě? S tím nám mohou pomoci názvy svící,
které postupně zapalujeme na adventním
věnci: Naděje, Mír, Láska a Radost.

Světlo adventní hvězdy nám připomíná
směr, kterým se v adventu vydáváme.
Snažíme se ji následovat podobně jako tři
mudrci kdysi dávno. My se na rozdíl od nich
nemusíme vydat do vzdálených krajů,
pouštíme se na pouť duchovní. A hvězda
nám připomíná směr a cíl, který je v Bohu.
Advent znamená příchod. Boží příchod do

Ty jsi

BŮH,

který mne

vidí.

1. Mojžíšova 
16,13

Ta slova v Bibli vyřkla žena lidmi zrazená a opuštěná.
Vděčná Bohu, že na ni nezapomněl, že ji vidí,
ochraňuje, bdí nad ní a jejím dítětem. Chlapec na
obrázku vypadá jako Malý princ na své planetce.
Drobná postavička uprostřed vesmíru. Úsměv na
tváři a důvěra. Nejsem ve vesmíru ztracený. S Tebou
se Bože, se neztratím. Ty mě vidíš a máš mě rád.
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Modlitba
Ranní modlitba posledních optinských starců 
„Pane, dej, abych s pokojem v duši přijal vše, co mi přinese nadcházející den.
Dej, abych se cele odevzdal Tvé svaté vůli. 
Po celý den mě ve všem veď a posiluj.
Ať bych dostal jakékoliv zprávy během dne, 
nauč mne je přijmout s pokojnou duší
a pevným přesvědčením, že nade vším je Tvá svatá vůle.
Ve všech mých skutcích a slovech veď mé myšlenky a smysly.
Ve všech nepředvídaných okolnostech mi nedej zapomenout,
že všechno je sesláno od Tebe.

Nauč mě přímo a rozumně jednat s každým členem mé rodiny,
abych nikoho nezarmucoval a neroztrpčoval.
Pane, dej mi sílu přenést se přes útrapy přicházejícího dne
a přes všechny události, které přinese.
Veď mou vůli a nauč mě modlit se, věřit, doufat v Tebe, trpět, 
odpouštět a milovat. Amen.“
https://vojtechkodet.cz/modlitby/ruzne/ranni-modlitba-poslednich-optinskych-starcu

Leden
„Bůh viděl, že všechno, co učinil, je velmi dobré.“ 1. Mojžíšova 1,31
To je heslo Jednoty bratrské vylosované na leden. Do nového roku tak můžeme
vstoupit docela optimisticky. Se světem není vše ztraceno. Bůh stvořil svět
a člověka a viděl, že všechno, co učinil, je velmi dobré. Nejenže Bůh svět stvořil,
on v něm dál kreativně stvořitelsky působí a chce působit i skrze nás.
Obrázek pro ilustraci tohoto verše jsem našla v článku o metodě práce s Biblí
Bible Journaling. Jde o rozjímavé čtení Bible, po kterém nenásleduje výpis
poznámek či zápis do deníku. Místo toho se stává samotná Bible plátnem pro
kaligrafii a výtvarnou odpověď čtenáře. Tato metoda pomáhá zvýraznit si nej-
důležitější věty, nechat je na sebe působit a pak kreativně vyjádřit, jak
s námi rezonují. Už při prvním pohledu na stránku si pak lze vybavit, čím se nás
daný text dotkl. Zvýrazněný text podporuje naši imaginaci a Slovo působí víc do
hloubky, neoslovuje jen naši mysl, ale také našeho ducha a srdce. Tato metoda
pomáhá s četbou navázat úzký osobní kontakt.
Požehnanou četbu Písma, krásné Vánoce a dobrý vstup do nového roku!
Vám přeje M. Zuštinová

https://www.biblion.cz/cim-zijeme/neni-kresleni-do-bible-barbarstvi-misina-
zkusenost-s-bible-journalingem-59/
https://www.biblion.cz/cim-zijeme/bible-journaling-tipy-a-triky-60/

Dětská vánoční slavnost 24. prosince v 9.30 hodin
Na Štědrý den zveme do kostela na dětskou vánoční slavnost. Děti a skauti
pilně nacvičují divadelní hru a písničky. Držte nám palce, ať se dílo podaří,
a hlavně přijďte i s rodinami. Pod stromečkem najdou ti nejmenší nadílku od
Ježíška.

Vánoční koncert 25. prosince v 18.00 těšíme se jako vždy na

úžasnou vánoční atmosféru. Přijďte ji prožít s námi!

Betlémské světlo bude k vyzvednutí 18. prosince v kostele po bohoslužbě,

po druhém adventním koncertě a po dětské slavnosti 24. prosince.

M. Zuštinová

https://vojtechkodet.cz/modlitby/ruzne/ranni-modlitba-poslednich-optinskych-starcu
https://www.biblion.cz/cim-zijeme/neni-kresleni-do-bible-barbarstvi-misina-zkusenost-s-bible-journalingem-59/
https://www.biblion.cz/cim-zijeme/bible-journaling-tipy-a-triky-60/

